

За большевистские колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
♦ Год издания 6-й ♦
♦ Суббота ♦
♦ 1 февраля ♦
♦ 1941 года. ♦
♦ № 25 (1361) ♦
♦ Цена отд. № 5 к. ♦
♦ Вых. ежедневно ♦
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Выступление тов. М. И. Калинина

30 января на проходящем в Москве Всероссийском совещании по народному просвещению выступил Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин, остановившийся на некоторых вопросах учебной и воспитательной работы.
Выступление тов. М. И. Калинина было выслушано с огромным вниманием.
(ТАСС).

ЗНАТЬ И ВОСПИТЫВАТЬ КАДРЫ

С каждым годом крепнет и развивается экономика колхозов нашего района. Коллективные хозяйства предъявляют все больший и больший спрос на хорошо подготовленные, квалифицированные кадры самых разнообразных сельскохозяйственных специальностей: председателей колхозов, бригадиров, заведующих животноводческими фермами, трактористов и других работников, которые должны быть не только грамотными, но иметь минимум знаний по агрозоотехнике и уметь эти знания применять в практической работе.

Подготовка колхозных кадров и повышение агрозоотехнических знаний должна проходить через районную колхозную школу, МТС, агро-зоотехнические кружки и стахановские школы, однако, у нас в районе имеется еще немало руководителей колхозов, которые сами не повышают свои знания и не хотят учить передовых колхозников, стремящихся к овладению сельскохозяйственной наукой.

Если взять председателя колхоза «Пролетарий», Горкинского сельсовета, тов. Строева, то он далеко от понимания передовой стахановской агротехники, не желает учиться сам, учить и воспитывать колхозные кадры. По разнарядке райзо и районной колхозной школы, колхозу предоставлены два места на курсы зоотехников и техников-полеводов, однако прошло более месяца, а Строев все еще подбирает и думает кого послать учиться в РКШ. Между тем, с кадрами, способными выполнять и разрешать задачи социалистического ведения сельского хозяйства, в колхозе дело обстоит далеко не благополучно. Бригадир полеводческих бригад, работники животноводства люди малограмотные, не говоря уже о их специальном образовании.

Такое же положение с колхозными кадрами и в колхозе «Красный луч», Антонихинского сельсовета. Здесь, начиная с председателя колхоза тов. Соколова у руководства общественным хозяйством стоят мало знающие свое дело товарищи, но свои знания не повышают. Колхоз до сего времени не обеспечил высылку учащихся в РКШ на отделения техников-животноводов и техников-полеводов.

В этом колхозе живет и работает секретарь партийной организации тов. Веселовский, но он самоустранился от руководства и подбора кадров для своего родного колхоза.

Партийные, советские и земельные органы должны серьезно и любовно выращивать и учить

колхозные кадры в духе преданности делу большевистской партии. Создавать им необходимые условия для плодотворной работы, воспитывать у руководителей колхозов любовь к делу, уважение к своему труду, поддерживая их творческую инициативу. Заботиться о деловом совершенствовании и политическом воспитании колхозных кадров, не допуская того, чтобы к руководству колхозами попадали случайные, не способные люди.

Большим недостатком в колхозах является и то, что не закрепились на постоянной работе руководящие работники. Допускалась частая и зачастую не нужная смена председателей колхозов, бригадиров и др., что вело не к укреплению, а к ослаблению экономической мощи колхозов. Этому нужно решительно положить конец.

Товарищ Сталин на 18 историческом съезде нашей партии говорил:

«Правильно подбирать кадры это значит:

Во первых, ценить кадры, как золотой фонд партии и государства, дорожить ими, иметь к ним уважение. Во вторых, знать кадры, тщательно изучать достоинства и недостатки каждого кадрового работника, звать на каком посту могут легче всего развернуться способности работника. В-третьих, заботливо выращивать кадры, помогать каждому растущему работнику подняться вверх, не жалеть времени для того, чтобы терпеливо «повозиться» с такими работниками и ускорить их рост. В-четвертых, во-время и смело выдвигать новые, молодые кадры, не давая им перестояться на старом месте, не давая им закиснуть. В-пятых, расставить работников по постам таким образом, чтобы каждый работник чувствовал себя на месте, чтобы каждый работник мог дать нашему общему делу максимум того, что вообще способен он дать по своим личным качествам, чтобы общее направление работы по расстановке кадров вполне соответствовало требованиям той политической линии, во имя проведения которой производится эта расстановка...»

Эти замечательные слова великого вождя трудящихся мы должны положить в основу всей работы с кадрами, и от того, как правильно сумеем разрешать вопрос подбора и воспитания, будет зависеть правильное разрешение всех задач, поставленных перед сельским хозяйством партией и правительством.

И. Челноков,
секретарь РК ВКП(б) по кадрам



На снимке: тов. Л. П. Берия.
Фото М. Калашникова.
Бюро-клише ТАСС.

Указ

Президиума Верховного
Совета СССР

О присвоении Народному
Комиссару внутренних дел СССР
тов. Берия Л. П. звание
Генерального Комиссара
государственной безопасности

Присвоить Народному Комиссару
внутренних дел СССР тов. Берия
Лаврентию Павловичу звание
Генерального Комиссара государственной
безопасности.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН

Москва, Кремль.
30 января 1941 г.

Агрошколы в бригадах

В нашем колхозе «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета во всех полеводческих бригадах организована агроучеба колхозников.

В двух бригадах я уже провел занятия на тему «Обработка почвы и удобрения». На эту же тему будут проведены занятия с колхозниками и в других полеводческих бригадах.

По плану работы агрошкол в бригадах я наметил провести занятия: «О семенах», «Уход за растениями», «Значение подкормки и боронования» и ряд других тем.

Колхозники к учебе проявляют большой интерес.

Г. Долинин,
агроном колхоза.

Полевые работы в Таджикистане

СТАЛЦНАБАД. После обильного снегопада наступили солнечные дни, на лугах и пригорках появилась зеленая трава. Передовые бригады колхозов Яванского, Нерукского, Дагана-Кикского, Кокташского районов первыми выехали в поле и засеяли первые гектары пшеницы и ячменя.

Увеличивают производство товаров широкого потребления

Редакция районной газеты обратилась к Лапшангской лесоартели и Макарьевскому сельскому Совету с просьбой рассказать, что делается по увеличению выработки товаров широкого потребления. Председатель Лапшангской артели тов. Зверев нам сообщил: лесоартель имеет столярную мастерскую. В 1941 году будет выработано различных столярных изделий: столов, табуреток, шкафов, гардеробов и т. д. на 37 тысяч рублей.

Запланировано выработать 3 тысячи пар лыж. В январе уже сделано лыж 700 пар. Правление думает организовать при артели бондарное производство.

Товарищ Скворцов, председатель исполкома Макарьевского сельсовета, сообщил, что у нас в сельском Совете раньше при лесоартели была только столярная мастерская, но она с 1939 года не работает.

В нашем сельском Совете имеет-

ся большая возможность организовать выработку товаров широкого потребления. Сейчас у нас работает сапожно-валяльная мастерская, мастерская по ремонту обуви и сбруи. Думаем вновь организовать при лесоартели столярно-мебельную мастерскую. Мастера есть, лесоматериала достаточно. Кроме этого, мы намерены открыть овчинно-кожевенное производство.

5 февраля на сессии исполкома сельсовета будем обсуждать постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

Спрос у населения на товары ширпотреба большой. Перед нами стоит задача: всемерно расширять производство по выработке товаров широкого потребления и удовлетворить спрос населения на необходимые товары.

Миллионные доходы от животноводства

Около 12 тысяч колхозников-животноводов Запорожской области соревновались в прошлом году с колхозниками Днепропетровской области и Крымской АССР. Соревнование дало замечательные результаты. Все сельскохозяйственные артели области имеют сейчас по три животноводческих фермы и по одной птицеферме. Государственный план развития животноводства выполнен. Стадо увеличилось за год более чем на 280

тысяч голов. Построено 1133 помещения на 127 тысяч голов скота. По неполным данным, среднегодовой удой молока составил 1965 литров на каждую фуражную корову, а в 578 колхозах — от 2000 до 4000 литров.

Доходы от животноводства в прошлом году достигли около 119 миллионов рублей — на 36 миллионов рублей больше, чем в 1939 году.

(ТАСС).

Больше внимания продуктивности скота

Не дооценивают животноводство руководители колхоза «Показатель», Тимарихинского сельсовета (председатель колхоза тов. Сергачев), не проявляют заботы о повышении продуктивности колхозного скота.

Корма до сих пор не переданы заведующему животноводческой фермой. Ввиду этого, установленные и утвержденные районным земельным отделом, кормовые балансы нарушаются, количество корма, предусмотренное для дневного рациона выдается скоту не полностью. Так, например, крупному рогатому скоту с ноября по январь месяц должны по нормам скормить 435 килограммов концентратов, а скормили всего только 36 килограммов, не додано 93 килограмма (из 153 килограммов) концентри-

рованных кормов телятам, не полностью получили концентраты овцы и бык — производитель красногорбатовской породы.

Спрашивается: для чего же тогда составляли в колхозе кормовые балансы, для чего утверждало их общее собрание колхозников, если расход кормов производят не придерживаясь ни каких нормам, ни каким установкам? Кто дал право правлению колхоза не подчиняться воле членов артели, навешивать вениковую экономию концентратов за счет недоедания колхозного стада?

Колхозники должны потребовать от правления колхоза наведения правильного порядка на животноводческих фермах.

Румянцев, ветфельдшер.

Миллион участников лыжного кросса профсоюзов

30 января, закончился третий всесоюзный лыжный кросс профсоюзов. Итоги этого массового соревнования свидетельствуют о том, что лыжный спорт в нашей стране становится одним из самых популярных.

По неполным данным, в нем участвовало миллион 13 тысяч человек.
(ТАСС).



Закрылось совещание партийного, советского и колхозного актива Киевской области

30 января, в Киеве закрылось продолжавшееся 3 дня совещание партийного, советского и колхозного актива Киевской области. На заключительном заседании выступил тов. Н. С. Хрущев.

(ТАСС).

Перед славным юбилеем вооруженных сил СССР



Речь Гитлера

Германское информационное бюро сообщает, что 30 января в связи с 8-ой годовщиной установления национал-социалистического режима в Германии, рейхсканцлер Гитлер выступил с большой речью.

Гитлер подробно остановился на внешней политике германского правительства за последние 7 лет, подчеркнув попытки Германии добиться мирной ревизии Версальского договора. Затем он перешел к итогам военных действий за последний год. Гитлер заявил: прошедший год уже решил исход войны и, когда придет час, мы замахнемся для решительного удара.

Далее Гитлер коснулся вопроса об американской помощи Англии. Германия, сказал он, никогда не имела интересов на американском континенте. Если государства этого континента, возможно, попытаются вмешаться в европейский конфликт, то это только ускорит изменение намеченных нами целей.

Не следует обманываться насчет одного: тот, кто верит, что может оказывать помощь Англии, должен раз и навсегда знать, каждое судно, большое или малое, которое появится вблизи наших торпедных аппаратов, будет торпедировано.

Указав, что дружественные отношения между Германией и Италией неизбежны, Гитлер заявил: если англичане в отдельных неудачах нашего партнера уже теперь хотят видеть доказательство своей победы, то я не понимаю англичан. Они, возможно, надеются еще на Балканы. Я не придаю этому никакого значения, ибо одно ясно: где бы не появлялась Англия, мы будем ее бить. Они, может быть, надеются на другие государства, которые они могли бы еще втянуть в войну. Я могу только заверить их: мы учли всякую возможность, какая только мыслима.

Далее Гитлер заявил, что военная мощь Германии за последнее время возросла. Этой весной, сказал он, начнется война подводного флота. Гитлер выразил уверенность в победе вооруженных сил Германии.

(ТАСС).

К событиям в Румынии

В связи с тем, что легионеры не сдают оружия, румынское правительство отдало распоряжение о повторных обысках в Бухаресте. Группы военных вторично совершают обход квартир. Обыски производятся также в трамваях, автобусах и такси. У всех проверяются документы. Движение в городе затруднено.

Газеты продолжают сообщать о результатах обысков и перечисляют обнаруженные склады оружия и имущества.

До 29 января в Бухаресте было арестовано 1965 человек.

(ТАСС).

Отв. редактор

А. Бубнов.

Приближается XXIII годовщина Красной Армии и Военно-Морского Флота. Советский народ отмечает новые успехи в укреплении вооруженных сил СССР. Трудящиеся страны социализма с правым гордятся своими вооруженными силами — могучим орденом социалистического государства, зорко стоящими на страже завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции.

За 4 дня до подписания декрета о создании Красной Армии В. П. Ленин на III съезде Советов заявил:

«Если про Россию говорили: она не может воевать, потому что у нее не будет офицеров, то мы не должны забывать того, что говорили эти самые буржуазные офицеры, наблюдая борющихся рабочих против Керенского и Кадыкина: «да эти красногвардейцы технически всякда не годятся, но если бы эти люди поучились несколько, то они имели бы непобедимую армию». Ибо в первый раз в истории всемирной борьбы в армию вступили элементы, которые несут с собой не казенные звания, но которыми руководят идеи борьбы за освобождение эксплуатируемых. И когда начата нами работа будет окончена, Российская советская республика будет непобедима» (том XXII, страницы 211—212).

Какой силой предвидения звучат ленинские слова, произнесенные двадцать три года назад, какой силой убежденности в победе рабочего класса веет от них! За двадцать три года советский народ создал и все больше укрепляет вооруженные силы страны социализма.

«...Из страны слабой и неподготовленной к обороне, Советский Союз превратился в страну могучую в смысле обороноспособности, в страну, готовую ко всяким случайностям, в страну, способную производить в массовом масштабе все современные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения извне».

(Сталин).

За рубежами нашей родины все сильнее разгорается пожар второй мировой империалистической войны. Народы Европы, Азии, Африки испытывают неисчислимые бедствия, причиняемые войной. Рушатся и уничтожаются не только границы государств, но и сами государства. Среди этого бушующего пожара войны наша социалистическая отчизна стоит, как неприступная крепость, защищенная мощью и героизмом своих вооруженных сил, морально-политическим единством и сплоченностью советского народа, мудростью и последовательностью внешней политики советского правительства.

Современные военные средства и военное искусство проверяются в горниле второй мировой империалистической войны. Примененные в невиданных доселе размерах авиации, бронетанковых войск, артиллерии, моторизованной и воздушной пехоты потребовало новых способов ведения войны, новых, более совершенных форм организации армии и максимального напряжения сил воюющих государств. Значительно изменился характер современных военных операций. Военное искусство шагнуло далеко вперед. Появились новые способы вождо-

вания войск, новые приемы боя и более совершенная организация тыла, обеспечивающая бесперебойное питание фронта всем необходимым.

Находясь вне войны, мы тем не менее обязаны учитывать происходящие изменения в средствах и способах вооруженной борьбы. Наша Красная Армия и Военно-Морской Флот должны в совершенстве овладеть всеми видами оружия, всеми средствами и приемами вооруженной борьбы, которые есть или могут быть у неприятеля.

Двадцать третий год существования Красной Армии и Военно-Морского Флота СССР был годом решительной перестройки характера и методов боевой подготовки войск, с учетом опыта и требований современных войн. Летний период 1940 года явился переломным в вопросах воспитания и обучения армии. Жизнь, деятельность частей Красной Армии теперь максимально приближены к реальной боевой обстановке. Боевая и политическая учеба поднимается на уровень, необходимый для победоносной войны в любых условиях. В основу обучения Красной Армии положен принцип: «учить войска только тому, что нужно на войне и только так, как делается на войне».

В обстановке напряженной работы над дальнейшим повышением своей боеготовности встречают свою XXIII годовщину вооруженные силы страны социализма. Решительно отбрасываются в сторону устаревшие формы военного воспитания, повышаются требовательность и организованность, в корне пресекается всякое отступление от советской воинской дисциплины. В войсках создаются такие условия, которые исключали бы возможность нарушения установленного порядка, всемерно укрепляется единоначалие, повышаются роль, значение и авторитет командного состава.

Советский народ внимательно следит за всеми изменениями в характере и методах подготовки Красной Армии. Боевая учеба все больше становится жизненной потребностью не только бойцов и командиров Красной Армии и флота, но и их резервов — гражданского населения. Правда, в отношении военной подготовки гражданского населения у нас еще очень много недочетов, которые должны искореняться со всей решительностью. Партийные и комсомольские организации, профсоюзы, Осоавиахим должны шире развернуть работу по военной подготовке населения, учитывая при этом современные требования. Надо помочь миллионам советских патриотов изучить в свободное от работы время военное дело, стать стрелками, пулеметчиками, гранатометчиками, минометчиками, танкистами, связистами, летчиками, парашютистами. Военная подготовка населения неотделима от физи-

ческого воспитания, закаляющего организм, укрепляющего волю, воспитывающего твердость характера, выдержку, выносливость.

Подготовка к XXIII годовщине Красной Армии совпадает со знаменательными днями, когда весь советский народ готовится к XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). По всей стране широкой волной развернулось социалистическое соревнование. Рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция идет к XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) с новыми достижениями во всех областях социалистического строительства.

С большим подъемом, организованно проводятся массовые физкультурные и оборонные мероприятия, приуроченные к празднованию XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота. Готовятся массовый комсомольский лыжный кросс имени XXIII годовщины Красной Армии и всеармейский кросс имени Героя и Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко.

Возрос интерес народа к оборонным, военным вопросам. Повысились требования к пропаганде военных знаний. Партийные организации должны удовлетворить эти запросы населения. На собраниях рабочих, колхозников, интеллигенции надо обстоятельно рассказать о боевой деятельности и учебе Красной Армии и Военно-Морского Флота, о тех изменениях, которые произошли в их жизни за минувший год: об укреплении единоначалия, о повысившихся требованиях советской воинской дисциплины, о перестройке боевой и политической подготовки, о задачах физической подготовки молодежи, о культуре воина Красной Армии. Надо организовать в свободное от работы время беседы, встречи населения с участниками гражданской войны и боев у озера Хасан и Халхин-Гол, с участниками боев против финской белоохранительницы. Надо подобрать хорошо подготовленных агитаторов и пропагандистов из числа руководящего партийного актива, командно-политического состава армии и флота, которые могли бы увлекательно, просто и ясно рассказать широким массам о военной работе большевистской партии, о величайшей роли Ленина и Сталина и их славных соратников в организации Красной Армии и Военно-Морского Флота, в обеспечении их побед и успехов.

Пусть празднование XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота СССР послужит еще большему укреплению мобилизационной готовности, собранности и сплоченности советского народа. Пусть наши сердца наполняются чувством гордости за бойцов, командиров и политработников Красной Армии и Флота! Пусть советские люди — рабочие, колхозники, интеллигенция — встретят этот день новыми производственными, техническими и научными достижениями!

(Передовая «Правды» за 30 января).



Фитопатолог З. П. Демидович (слева) и старший лаборант Л. В. Журавель проверяют семена льна.

Фото В. Хейна.

Фото ТАСС.

Высококачественные семена обеспечат высокий урожай

В связи с подготовкой к весеннему севу, из колхозов района ежедневно поступают образцы семян для проверки годности к посеву.

Ход поступления семян в лабораторию показывает, что лучше всего подготовка семян к севу организована в колхозах Звернихинского сельсовета. Из 9 колхозов семь колхозов уже представили на анализ семена овса и других культур.

Анализ семян этих колхозов показал, что в колхозах: «Боевик», «Первое Мая», «Победа», «Заря» и других, семена овса признаны 2-м классом. У колхоза «Рассвет» семена овса признаны не кондиционными по влажности, имени Карла Маркса — по засоренности.

Если сравнить Звернихинский сельский Совет с соревнующимся Лапшанским сельсоветом, то видно, что подготовка семян в колхозах Звернихинского сельсовета и по ходу и по качеству сортировки организована несравненно лучше.

Следует также сказать, что в целом по району образцы семян для проверки поступают слишком медленно. Из 95 колхозов на сегодня только 33 колхоза представили семена овса, 21 колхоз — пшеницы, — 22 — льносемена и 23 колхоза представили образцы гороха.

Особенно отстают с этим делом колхозы Макарьевского и Ново-Никольского сельсоветов. В Макарьевском из 14 колхозов только из трех поступили образцы семян на анализ. В Ново-Никольском сельсовете руководители колхозов «Осоавиахим», и имени Чапаева больше недели оформляют акты отбора образцов семян для анализа, а в колхозе «Красный ударник» семена овса просортированы плохо и по большой засоренности признаны не кондиционными.

Руководители колхозов должны понять, что только высококачественные семена обеспечат высокий урожай.

Н. Сидорова, зав. семенной лабораторией.

